
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 02.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Władysławę, Stanisława Łopackich z int. córki 

1630 + Mariannę Siudę od Apolonii, Agnieszki, Adriana i Piotra 

Wtorek 03.03.2026 Dzień powszedni 
1600 + ks. Edwarda Nowaka i zm. księży z naszej parafii z int. siostrzenicy Zofii 

1630 + Stanisława, Stanisławę Malickich 

Środa 04.03.2026 Święto św. Kazimierza Królewicza 
1600 + Jana Stachurę (33  r.śm.) 

1800  1) + Helenę (r.śm.), Stanisława, Henryka, Czesława Wiejasów, Czesława i Zofię 

Pobochów 2) + Stefanię Bedlę od uczestników pogrzebu 3) + Bogusławę Adamczyk od 

Mariusza Szczuckiego 4) + Helenę (r.śm.), Edwarda Pasków 5) + Janinę (4 r.śm.), Franciszka 

Kutów z int. syna Henryka z rodz. 6) + Mieczysława Grzywnę od brata Mirosława  

7) + Mariannę Siudę od  Koła Różańcowego św. o. Pio 8) + Józefa, Józefę Kowalskich od 

rodz. 9) + Władysława Szałasa (8 r.śm) i Janinę Lisowską 10) + Bogusławę Adamczyk, zm. 

z r. Adamczyków zam. Zofia Adamczyk 

Czwartek 05.03.2026 Dzień powszedni 
1600 Msza Święta 

1800 O zdrowie, bł. Boże i potrzebne łaski dla Heleny Kupiszewskiej z racji imienin 

Piątek 06.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Anielę, Władysława, Jana Wojdów, Genowefę, Stanisława Malickich 

1800  + Bogdana Pabiana (4 r.śm.), Marię Gruszczyńską, Henryka Klisika 

Sobota 07.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Adama, Annę, Krystynę, Marię, Zygmunta, Bolesława 

1800 + Marię, Piotra, Jana Sochów, Joannę Wyżgę 

Niedziela 08.03.2026 III Niedziela Wielkiego Postu 
800 + Mariannę, Jana Cielątków 

1000 za Parafię 

1200  w int. wszystkich Kobiet z naszej parafii o Boże błogosł. i opiekę Matki Bożej 

1600  + Helenę, Józefa, Ryszarda, Adama Młynarczyków 
 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
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II Niedziela Wielkiego Postu 
1 marca 2026 r. Nr 14 (901) 

 

 

 

 
Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Rdz 12, 1-4a   /    2 Tm 1, 8b-10  Ewangelia:  Mt 17, 1-9 
Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba oraz brata jego, Jana, i zaprowadził ich na górę wysoką, 
osobno. Tam przemienił się wobec nich: twarz Jego zajaśniała jak słońce, odzienie zaś stało 
się białe jak światło. A oto ukazali się im Mojżesz i Eliasz, rozmawiający z Nim. Wtedy Piotr 
rzekł do Jezusa: «Panie, dobrze, że tu jesteśmy; jeśli chcesz, postawię tu trzy namioty: jeden 
dla Ciebie, jeden dla Mojżesza i jeden dla Eliasza». Gdy on jeszcze mówił, oto obłok świetlany 
osłonił ich, a z obłoku odezwał się głos: «To jest mój Syn umiłowany, w którym mam upodo-
banie, Jego słuchajcie!» Uczniowie, słysząc to, upadli na twarz i bardzo się zlękli. A Jezus 
zbliżył się do nich, dotknął ich i rzekł: «Wstańcie, nie lękajcie się!» Gdy podnieśli oczy, nikogo 
nie widzieli, tylko samego Jezusa. A gdy schodzili z góry, Jezus przykazał im, mówiąc: «Nie 
opowiadajcie nikomu o tym widzeniu, aż Syn Człowieczy zmartwychwstanie». 

Tam przemienił się wobec nich 
 

 
 

Extra… 
× 01.03.2008 – W Białymstoku odnotowano rekordowo niskie ciśnienie atmosferyczne 
(962 hPa). 
× 03. 03.1912 – Biskup krakowski Adam Stefan Sapieha odbył ingres do katedry wawel-
skiej. 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ W czwartek 19 lutego odbył się pogrzeb + Marianny Siudy z Brzezin. Módlmy się…. 
▪ Przeżywamy pierwszą, adoracyjną niedzielę marca. Po Mszy św. o godz. 8 00 – spotkanie 
Róż Żywego Różańca i zmiana tajemnic różańcowych. Intencja różańcowa: „Módlmy się, aby 
narody dążyły do skutecznego rozbrojenia, zwłaszcza nuklearnego i aby światowi przywódcy 
wybierali drogę dialogu i dyplomacji zamiast przemocy.” 
▪ Dzisiaj po Mszy św. o godz. 16 00 spotkanie kandydatów do bierzmowania i rodziców. 
▪ Gorzkie Żale w niedzielę po Mszy św. popołudniowej. 
▪ Dzisiejsza niedziela przeżywana jest jako Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjona-
rzami. Do puszki przed kościołem można złożyć ofiarę na Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej. 
▪ W tym tygodniu w środę obchodzimy: Święto św. Kazimierza, Królewicza. 
▪ Wyjazd na film „Najświętsze Serce” do kina Moskwa w czwartek 05.03 g.18.00 spod kościoła 
▪ W przeżywanym tygodniu przypada pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota 
miesiąca. W te dni Msze św. o godz. 16 00 i 18 00. Godzinę wcześniej możliwość spowiedzi. 
▪ Comiesięczna, całodobowa adoracja Najświętszego Sakramentu rozpocznie się w piątek po 
Mszy św. o godz. 18 00 i potrwa do soboty do godz. 16 00. Można – dla celów organizacyjnych 
- wpisać siebie lub poszczególne wspólnoty na listę adorujących i być odpowiedzialnym za 
przebieg czuwania. Oczywiście można przyjść o każdej porze, bez wpisywania się. 
▪ Organizujemy z naszej Parafii wyjazd na Ekstremalną Drogę Krzyżową z Kielc na Święty 
Krzyż dnia 6 marca br. Więcej informacji i zapisy u ks. Mariusza. 
▪ W piątek Droga Krzyżowa po Mszy św. o godz. 16 00 i 18 00, a także w niedzielę po sumie 
prowadzona przez wiernych. 
▪ Podczas rekolekcji wielkopostnych zostaną wprowadzone relikwie bł. Michała Kozala.  
W piątek rozpoczniemy modlitwę w ramach nowenny przed tą uroczystością. Już dzisiaj dzię-
kuję rodzinie za ufundowanie relikwiarza. 
▪ W zakrystii jest lista, na którą możemy wpisać osoby chore i samotne, by przed świętami  
ksiądz mógł przybyć do nich i zaopatrzyć sakramentami św. 
▪ Parafialny Zespół Caritas przypomina, że trwa nabór do kolejnej edycji Programu Fundusze 
Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027 – Podprogram 2025, który ma na celu wspar-
cie osób najbardziej potrzebujących. Pomoc mogą otrzymać osoby spełniające następu-
jące kryterium dochodowe: 2676,50 zł dla osoby samotnie gospodarującej; 2180,95 zł dla 
osoby w rodzinie. Aby otrzymać pomoc żywnościową należy zgłosić się po skierowanie do 
Ośrodka Pomocy Społecznej w miejscu zamieszkania. 
▪ Pragnę podziękować mieszkańcom Kowali za przeprowadzenie zbiórki i zebranie ofiar na 
wystrój i kwiaty do Grobu Bożego. Bardzo proszę o podobną zbiórkę w pozostałych wioskach. 
▪ Szczery podziw i ogromne uznanie należy się ministrantom, którzy codziennie, gorliwie 
uczestniczyli w Mszy św. przez cały miesiąc luty. Oto dane bohaterów: Baran Bartosz, Baran 
Tomasz, Szałas Patryk i Adach Beniamin. Ks. Mariusza proszę o wręczenie nagród na naj-
bliższej zbiórce. 
▪ Rodzina ze Staszowa prosi o pomoc dla 39 letniego ojca, który zmaga się z ciężkimi choro-
bami w tym z rakiem złośliwym. Leczenie jest bardzo kosztowne, toteż w przyszła niedzielę 
będziemy mogli wesprzeć ich kwestujących przed kościołem. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Teresa Gubała, Michał Stachura, Gra-
żyna Kuta, Elżbieta Kubicka, Wanda Grzywna, Beata i Edyta Frankowicz. 
W przyszłą sobotę na godz. 8 00 zapraszam kolejne rodziny z Nidy. 

Nowenna do bł. Michała Kozala 
Wszechmogący wieczny Boże, Błogosławiony Michał, Biskup i Męczennik został obdarzony 
przez Ciebie łaską heroicznej wiary i szczególnego umiłowania Ojczyzny i Kościoła. Spraw 
za Jego wstawiennictwem, abyśmy wzrastali w wierze, umiłowaniu Krzyża Chrystusowego  
i zawsze postępowali w sposób zgodny z naszym powołaniem ludzkim i chrześcijańskim, jako 
synowie i córki tej ziemi, naszej Ojczyzny, której On był również synem. Prosimy Cię o to 
przez Chrystusa Pana naszego. Amen. 

Boży człowiek… - św. Kunegunda (3 marca) 
Kunegunda urodziła się ok. 978 r. Była córką Zygfryda, hrabiego Luksemburga. W wieku ok. 
20 lat została poślubiona Henrykowi II, księciu Bawarii, który po śmierci Ottona III w 1002 r. 
został wybrany najpierw królem, a od 1014 r. - cesarzem Niemiec. Oboje żyli jako dziewicze 
małżeństwo. Św. Henryk otaczał ją taką czcią, że chciał, by z nim dostąpiła zaszczytu koro-
nacji na królową. Dokonał jej w Padeborn ówczesny arcybiskup Moguncji, św. Willigis. W roku 
1014 Kunegunda udała się z mężem do Włoch, by w Rzymie z rąk papieża Benedykta VIII 
otrzymać koronę cesarską. Choć cesarska para żyła w czystości, Kunegundy nie ominęło 
oskarżenie o cudzołóstwo. By się od niego uwolnić, poddała się "sądowi Bożemu" - przeszła 
po rozżarzonych lemieszach. Kunegunda fundowała liczne klasztory i opactwa, przyczyniła 
się do budowy katedry w Bamberdze. Po śmierci męża wstąpiła do ufundowanego przez sie-
bie klasztoru benedyktynek w Kaufungen. Podczas uroczystości poświęcenia tego klasztoru, 
po liturgii Słowa, cesarzowa zdjęła cesarskie szaty, ostrzygła włosy i odziała się w zgrzebny 
habit. Swój majątek przeznaczyła na fundacje kościelne i dobroczynne. Zrobiło to wielkie wra-
żenie na uczestnikach ceremonii. Jako zakonnica służyła z oddaniem ludziom, zwłaszcza 
ubogim. Nie wyróżniała się niczym w ubóstwie i posłuszeństwie, nie wymawiała się od żad-
nych prac, nawet służebnych. Zmarła 3 marca 1033 r.  

Zamyśl się… 
„Złóżcie nadzieję w 
Panu na zawsze, bo 
Pan jest wiekuistą 
skałą!” /Iz 26,4/ 

Uśmiech… 
Na matematyce nauczyciel pyta Jasia: 
- Nad rzekę poszło piętnastu chłopców. Czterem mamy nie pozwo-
liły się kąpać. Ilu chłopców się kąpało? 
- Piętnastu, panie profesorze. 

Coś dla ducha… 
„O zupełnie szczególnej duszy” 

Bóg kocha wszystkich tak samo, ale nawet w Raju jest zawsze ktoś, kto kocha Go bardziej 
niż inni. W rajskim żywocie jest taka szczególna chwila, na którą każdy czeka z drżeniem: 
dzieje się to wtedy, gdy Ojciec wzywa dusze i posyła je na Ziemię. 
Często są one niechętne opuszczeniu miejsca tak przepełnionego pięknem i radością; dla-
tego też, kiedy zbliża się czas ich odejścia, Pan wzywa je jedną po drugiej i mówi im słowa 
zachęty. 
I tak nadeszła kolej na jedną z tych dusz, co kochają Boga nade wszystko. Stanęła przed Nim 
i powitała Go, jak dziecko wita własnego ojca. 
- Dzień dobry, Ojcze, posłałeś po mnie, prawda? 
- Tak, dziecinko, także dla ciebie nadchodzi chwila, w której na pewien czas opuścisz to miej-
sce. Czy ci nie przykro? 
- Słodki Ojcze - rzekła miłująca dusza - moja radość jest pełna tylko wtedy, kiedy mogę speł-
niać Twoją wolę. Jestem gotowa! 
Pan Bóg wiedział, że odpowie Mu w ten sposób, ale kiedy usłyszał to wprost od niej, mógł ją 
tylko jeszcze bardziej umiłować; toteż skierował ku niej to, co my, ludzie nazywamy uśmie-
chem, zalewając ją światłem. 
- Wymyśliłem dla ciebie trudne zadanie. Czy się nie boisz? 
- Nie, Ojcze, bo wiem, że zawsze będziesz ze mną. 
- Ponieważ będziesz musiała znosić ciężkie życie na ziemi, daję ci przywilej, jakiego nie dałem 
innym: wybierz sama swojego Anioła Stróża. 
Twarz owej duszy rozjaśniła się jeszcze bardziej. 
- Słodki Ojcze - powiedziała - to drogocenny Twój dar. Jakże chciałabym mieć u boku świę-
tego Michała, ale wiem, że jest strasznie zajęty. Dlatego wybieram jednego z najmniejszych  
i najweselszych aniołków, po to, by nie pozwolił mi nigdy pogrążyć się w smutku, a zawsze 
dobrze mnie nastrajał. 
Pan Bóg był zadowolony. Spełnił jej życzenie i posłał ją na Ziemię. A po dziewięciu miesiącach 
ludzkiego czasu urodziła się upośledzona dziewczynka...                                 /P. Volpato/ 

 


